Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное города Ростова-на-Дону «Детский сад № 314»
 
Отчет по самообследованию
за 2018-2019 учебный год
 
Цели :
· обеспечение прозрачности функционирования учреждения;
· информирование потребителей образовательных услуг о приоритетных направлениях развития Учреждения, планируемых мероприятиях и ожидаемых результатах деятельности;
· обеспечение информационной основы для организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса.
Задача: предоставление достоверной информации о жизнедеятельности образовательного учреждения.
Предмет: анализ показателей, содержательно характеризующих жизнедеятельность образовательного учреждения.
Структура:
-Общая характеристика учреждения.
-Особенности образовательного процесса.
-Условия осуществления образовательного процесса.
-Результаты деятельности дошкольного образовательного учреждения.
-Кадровый потенциал.
-Финансовые ресурсы и их использование.
-Перспективы и планы развития.
1. Общая характеристика учреждения
 
       Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение города Ростова-на-Дону «Детский сад № 314»  (сокращенное официальное наименование – МБДОУ №314) является муниципальным  гражданским  светским  некоммерческим  дошкольным  образовательным  учреждением, реализующим основную общеобразовательную программу дошкольного образования.
Организационно-правовая форма МБДОУ – учреждение.
МБДОУ является муниципальным учреждением бюджетного типа.
МБДОУ не имеет извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности.
       Лицензия на право осуществления образовательной деятельности: регистрационный № 5474 от 12 августа 2015г. Срок действия Лицензии – бессрочная.

     Место нахождения  МБДОУ: 
Юридический адрес: 344114, г. Ростов-на-Дону, ул. Орбитальная 78/1,                  тел. 8( 863) 276-32-55 
Фактический адрес: 344114, г. Ростов-на-Дону, ул. Орбитальная 78/1,                  тел. 8( 863) 276-16-96     
МБДОУ функционирует в режиме 5-дневной рабочей недели (понедельник, вторник, среда, четверг, пятница), с 12 часовым пребыванием воспитанников (с 7-00 часов до 19-00 часов).
     В МБДОУ функционируют группы:
- 12 групп в режиме полного дня (с 12 часовым пребыванием воспитанников);
- 2 группы кратковременного пребывания (время пребывания воспитанников 3,5 часа, без организации питания и сна).
     По состоянию на 03 июля 2019 года воспитанниками МБДОУ являются  374 ребенка:
Группа № 1 раннего возраста (от 2 до 3 лет)   - 33 человека
Группа № 8 раннего возраста (от 2 до 3 лет)   -  33 человек
Группа № 2 подготовительная - логопедическая - 10 человек
Группа № 3 старшая-логопедическая - 11 человек
Группа № 4 средняя - 40 человек
Группа № 5 2 - ая младшая - 38 человек
Группа № 6 подготовительная - 31 человека
Группа № 7 старшая -  35 человек
Группа № 10 средняя -  36 человек
Группа № 11 старшая - 35 человек
Группа № 12 подготовительная — 20 человек
 Контактная информация:
Сайт учреждения: www.ds314.ru
Электронный адрес: mdou-ds314@mail.ru
 
2.Особенности образовательного процесса
     Педагогический коллектив МБДОУ №314 осуществляет образовательный процесс  согласно основной общеобразовательной программе дошкольного образования (далее ОП)  «От рождения до школы» (под ред. Н. Е. Веракса, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой), разработанной в соответствии с  Федеральным государственным стандартом дошкольного образования (ФГОС ДО).
      Приоритетное направление Программы – воспитание свободного, уверенного в себе человека с активной жизненной позицией, стремящегося творчески подходить к решению различных жизненных ситуаций и умеющих отстаивать его.
Цели реализации  Программы:
· Повышение социального статуса МБДОУ, качества дошкольного образования с учетом равенства возможностей каждого ребенка.
· Создание благоприятных условий для полноценного проживания каждым ребенком дошкольного детства.
· Формирование основ базовой культуры личности, обеспечение разностороннего развития детей в различных видах общения и деятельности с учётом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей.
· Сохранение уникальности и самоценности детства как важного этапа в общем развитии человека, обеспечение возрастной адекватности дошкольного образования.
В группах  раннего возраста:
В связи с отсутствием методического обеспечения  по  направлению         «Физическая культура» в программе «От рождения до школы» (под ред. Н. Е. Веракса, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой),  реализуется программа  С.Я. Лайзане «Физическая культура для малышей», которая  является  интенсивной  игровой технологией развития основных видов движений малышей.
Для  организации образовательной деятельности по  направлению           «Музыкальная деятельность» (образовательная область «Художественно-эстетическое развитие») в содержательный компонент вариативной части  Программы включена программа «Малыш»  В.А. Петровой.     Программа              предусматривает развитие музыкальных способностей у детей   раннего возраста во всех доступных им видах музыкальной деятельности, способствуя приобщению детей к миру музыкальной культуры. Основу программы составляют произведения классического репертуара, богатый диапазон которого предполагает свободу выбора педагогом того или иного музыкального произведения с учетом уровня подготовки и развития конкретного ребенка.
     Программа «Обучение детей 2-4 лет рисованию, лепке, аппликации в игре» Т.Н.Дороновой, С.Г.Якобсон предполагает организацию непосредственно -         образовательной деятельности по рисованию (образовательная область «Художественно-эстетическое развитие»).  Программа включена из-за отсутствия методического обеспечения по данному направлению в программе «От рождения до школы» (под ред. Н. Е. Веракса, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой). 
В группах дошкольного возраста:
      Для  организации образовательной деятельности по  направлению «Музыкальная деятельность» (образовательная область «Художественно-эстетическое развитие») в содержательный компонент вариативной части  Программы включена парциальная  программа «Гармония» К.Л. Тарасовой,  Т.В.Нестеренко, Т.Г.Рубан (под общей редакцией К. Л. Тарасовой)
        В программе реализуется всесторонний целостный подход к музыкальному развитию ребенка в дошкольном детстве.  Программа включает все основные виды музыкальной деятельности, доступные детям дошкольного возраста: слушание музыки, музыкальное движение, пение, игру на детских музыкальных инструментах, музыкальные игры-драматизации. 
В содержательный компонент вариативной части   (образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»)  включена   парциальная  программа социально-эмоционального развития дошкольников «Я - Ты – Мы» О.Л.Князевой
         Целевые ориентиры программы направлены на социально-коммуникативное развитие  дошкольников, на развитие социальной компетентности, как важного и необходимого этапа социализации ребенка в общем процессе освоения им опыта общественной жизни и общественных отношений.  Программа нацеливает на    последовательное введение ребенка в социальный мир, учитывая «зону ближайшего развития» ребенка и уровень развития его познавательных интересов. Программа обеспечивает  формирование навыков социального поведения в общении с другими людьми;  позитивное влияние на повышение   социального статуса воспитанников в среде  взрослых и сверстников.
         Основными видами деятельности по реализации  данной программы являются: игра, изобразительная и театрализованная деятельность, ручной труд.
          Обе части   основной общеобразовательной  Программы являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований ФГОС ДО.
    Формы работы с детьми. 
 Воспитательно-образовательный процесс условно подразделен на: 
· образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской (далее по тексту — «организованная образовательная деятельность»); 
· самостоятельную деятельность детей; 
· взаимодействие с семьями детей по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
     Построение образовательного процесса основывается на адекватных возрасту формах работы с детьми. Выбор форм работы осуществляется педагогом самостоятельно и зависит от контингента воспитанников, оснащенности дошкольного учреждения, культурных и региональных особенностей, специфики дошкольного учреждения, от опыта и творческого подхода педагога.
     В работе с детьми младшего дошкольного возраста используются преимущественно игровые, сюжетные и интегрированные формы образовательной деятельности. Обучение происходит опосредованно, в процессе увлекательной для малышей деятельности.
     В старшем дошкольном возрасте (старшая и подготовительная к школе группы) выделяется время для занятий учебно-тренирующего характера.
Организованная образовательная деятельность:
• игры дидактические, дидактические с элементами движения, сюжетно-ролевые, подвижные, психологические, музыкальные, хороводные, театрализованные, игры-драматизации, игры на прогулке, подвижные игры имитационного характера;
· просмотр и обсуждение мультфильмов, видеофильмов, телепередач;
· чтение и обсуждение программных произведений разных жанров, чтение, рассматривание и обсуждение познавательных и художественных книг, детских иллюстрированных энциклопедий;
• создание ситуаций педагогических, морального выбора; беседы социально-нравственного содержания, специальные рассказы воспитателя детям об интересных фактах и событиях, о выходе из трудных житейских ситуаций, ситуативные разговоры с детьми;
•  наблюдения за трудом взрослых, за природой, на прогулке; сезонные наблюдения;
• изготовление предметов для игр, познавательно-исследовательской деятельности; создание макетов, коллекций и их оформление, изготовление украшений для группового помещения к праздникам, сувениров; украшение предметов для личного пользования;
• проектная деятельность, познавательно-исследовательская деятельность, экспериментирование, конструирование;
• оформление выставок работ народных мастеров, произведений декоративно-прикладного искусства, книг с иллюстрациями, репродукций произведений живописи и пр.; тематических выставок (по временам года, настроению и др.), выставок детского творчества, уголков природы;
• викторины, сочинение загадок;
• инсценирование и драматизация отрывков из сказок, разучивание стихотворений, развитие артистических способностей в подвижных играх имитационного характера;
• рассматривание и обсуждение предметных и сюжетных картинок, иллюстраций к знакомым сказкам и потешкам, игрушек, эстетически привлекательных предметов (деревьев, цветов, предметов быта и пр.), произведений искусства (народного, декоративно-прикладного, изобразительного, книжной графики и пр.), обсуждение средств выразительности;
• продуктивная деятельность (рисование, лепка, аппликация, художественный труд) по замыслу, на темы народных потешек, по мотивам знакомых стихов и сказок, под музыку, на тему прочитанного или просмотренного произведения; рисование иллюстраций к художествен​ным произведениям; рисование, лепка сказочных животных; творческие задания, рисование иллюстраций к прослушанным музыкальным произведениям;
• слушание и обсуждение народной, классической, детской музыки, дидактические игры, связанные с восприятием музыки;
• подыгрывание на музыкальных инструментах, оркестр детских музыкальных инструментов;
• пение, совместное пение, упражнения на развитие голосового аппарата, артикуляции, певческого голоса, беседы по содержанию песни (ответы на вопросы), драматизация песен;
• танцы, показ взрослым танцевальных и плясовых музыкально-ритмических  движений, показ ребенком плясовых движений, совместные действия детей, совместное составление плясок под народные мелодии, хороводы;
• физкультурные занятия игровые, сюжетные, тематические (с одним видом физических упражнений), комплексные (с элементами развития речи, математики, конструирования), контрольно-диагностические, учебно-тренирующего характера, физкультминутки; игры и упражнения под тексты стихотворений, потешек, народных песенок, авторских стихотворений, считалок; сюжетные физкультурные занятия на тeмы прочитанных сказок, потешек; ритмическая гимнастика, игры и упражнения под музыку, игровые беседы с элементами движений.
       Взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников.
  Основные цели и задачи:
1. Создание условий для повышения степени доверия родителей педагогическому коллективу ДОУ.
2. Способствовать созданию и поддержанию благоприятного психологического климата в семье.
3. Повышение уровня родительской компетентности в области психолого - педагогических знаний  по вопросам воспитания детей – дошкольников.
Основные направления и формы взаимодействия ДОУ с семьей
      В МБДОУ используются традиционные формы работы с родителями: консультации, беседы, дни открытых дверей, а так же игры-тренинги, мастер-классы и другие интерактивные способы взаимодействия. 
      Эти направления работы с семьей более подробно представлены в программе «От рождения до школы».
     Специфика современной жизни требует внедрения информационно-коммуникационных технологий во взаимодействие с семьями воспитанников. В работе с родителями  педагоги ДОУ активно используются мультимедийные средства.
     В МБДОУ  на основании лицензии на право осуществления образовательной деятельности: рег.  № 5474 от 12 августа 2015г., Постановления Администрации города Ростова-на-Дону от 06 мая 2015 года N 351 "Об утверждении тарифов на платные дополнительные образовательные услуги, предоставляемые муниципальными образовательными учреждениями Ворошиловского района города Ростова-на-Дону", в 2018-2019 учебном году действуют платные дополнительные образовательные услуги:
· Коррекция речи у детей 5-7 лет, согласно «Программе коррекционно-развивающей работы в логопедической группе детского сада для детей с общим недоразвитием речи (с 4 до 7 лет)»  Н.В. Нищевой   
· Коррекция речи у детей 3-5 лет, согласно «Программе коррекционно-развивающей работы в логопедической группе детского сада для детей с общим недоразвитием речи (с 3-5 лет)»  Н.В. Нищевой   
· «Английский язык и дошкольник» автор  М.В. Штайнепрайс
· «Умелые ручки» автор И.А. Лыкова  
· «Красота. Радость. Творчество» авторы  Т.С. Комарова, А.В. Антонова 
· «Предшкольная пора» под редакцией Н.Ф. Виноградовой  
· Секция по физическому оздоровлению детей по программе Яковлевой Л.В., Юдиной Р.А.  «СТАРТ»
·  «Ритмическая мозаика» под редакцией А.И. Бурениной  
3. Условия осуществления образовательного процесса
     В детском саду созданы необходимые условия для организации и проведения образовательного процесса.
     В учреждении имеются   физкультурный и музыкальные залы,  кабинет английского языка, кабинет для подготовки к школе, изостудия, кабинет психолога,   кабинет логопеда, медицинский кабинет, процедурный кабинет, изолятор.
      В детском саду 13 групповых помещений, с оборудованными игровыми, спальными, раздевальными, туалетными, умывальными комнатами. Исходя из этого, созданы необходимые условия для разнообразных видов деятельности детей. Развивающая среда групп открытая, динамично изменяемая, создается совместно субъектами образовательной деятельности (педагогом, родителями), предусматривает разумное чередование видов деятельности детей, сочетание спокойных занятий и подвижных игр, групповых, индивидуальных, по интересам.
        Мебель в группах подобрана по росту детей и промаркирована. Искусственное и естественное освещение соответствует норме.  
     Развивающая предметно-пространственная среда содержательно-насыщенна, трансформируема, полифункциональная, вариативна, доступна и безопасна.
     Насыщенность среды соответствует возрастным возможностям детей и содержанию Программы.
     Образовательное пространство оснащено средствами обучения и воспитания (в том числе техническими), соответствующими материалами, в том числе расходным игровым, спортивным, оздоровительным оборудованием, инвентарем (в соответствии со спецификой Программы).
     Организация образовательного пространства и разнообразие материалов, оборудования и инвентаря (в здании и на участке) обеспечивает:
- игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников, экспериментирование с доступными детям материалами (в том числе с песком и водой);
- двигательную активность, в том числе развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных играх и соревнованиях;
- эмоциональное благополучие детей во взаимодействии с предметно-пространственным окружением;
- возможность самовыражения детей.
     Трансформируемость пространства позволяет изменять предметно-пространственную среду в зависимости от образовательной ситуации, в том числе от меняющихся интересов и возможностей детей.
     Полифункциональность материалов заключается в возможности разнообразного использования различных составляющих предметной среды, например, детской мебели, матов, мягких модулей, ширм и т.д.;
     Вариативность среды включает:
- наличие в группе различных пространств (для игры, конструирования, уединения и пр.), а также разнообразных материалов, игр, игрушек и оборудования, обеспечивающих свободный выбор детей;
- периодическую сменяемость игрового материала, появление новых предметов, стимулирующих игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей.
     Доступность среды означает:
- доступность для воспитанников всех помещений, где осуществляется образовательная деятельность;
- свободный доступ детей к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской активности;
- исправность и сохранность материалов и оборудования.
     Безопасность предметно-пространственной среды предполагает соответствие всех ее элементов требованиям по обеспечению надежности и безопасности их использования.
          Пространство групп организовано в виде хорошо разграниченных зон («центры», «уголки»), оснащенных большим количеством развивающих материалов (книги, игрушки, материалы для творчества, развивающее оборудование и пр.). Все предметы доступны детям.
     Оснащение уголков меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса. 
         Детский сад в дневное время охраняется охранником с 7.00 утра до 19.00 вечера. В ночное время детский сад охраняется сторожами (1 чел. в смену) путем обхода территории 3 раза по графику с отметкой в журнале. По периметру детского сада ведется круглосуточное видеонаблюдение. Система контроля управления доступом осуществляется при  входе на территорию ДОУ и в помещение детского сада. Имеется кнопка экстренного вызова. Детский сад оснащен системой пожарной сигнализации, системой голосового оповещения о пожаре. Заключены договоры на обслуживание с соответствующими организациями.
     Медицинское обслуживание детей обеспечивается врачом-педиатром детской поликлиники №17 и медсестрой, находящимися в штате поликлиники №17. Медицинский персонал наряду с администрацией и педагогическим персоналом несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания воспитанников.
     Медсестра осуществляет контроль питания детей, составляет меню-раскладку,  осуществляет контроль за санитарно-гигиеническим режимом в детском саду, согласно СанПиНам, проводит работу по профилактике заболеваний с родителями, детьми, педагогическим коллективом, проводит беседы с детьми и их родителями по вопросам гигиенического обучения и воспитания согласно плану работы. 
     Здоровье детей во многом зависит от правильного, поставленного на научную основу, чётко организованного питания.
         В своей работе ДОУ руководствуется Федеральными законами и СанПиНами, регламентирующими организацию питания в дошкольных учреждениях, определяющими требования к качеству и безопасности продуктов и контролю соблюдения санитарных правил и выполнения санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, соблюдению химического состава и калорийности продуктов питания.
         Продукты в детский сад поставляют поставщики на основе заключенных Договоров специализированным транспортом, имеющим санитарный паспорт.
         Питание осуществляется в соответствии с утвержденным примерным десятидневным меню для организации питания детей от 2-х до 3-х лет и от 3-х до 7-ми лет с 12-ти часовым  пребыванием детей. При составлении меню и расчета калорийности  соблюдается оптимальное соотношение пищевых веществ. На каждое блюдо имеется технологическая карта. 
          Для обеспеченности преемственности питания и информированности родителей об ассортименте питания ребенка вывешивается ежедневное меню, заверенное руководителем.
     Питание 5-ти разовое: завтрак, 2-й завтрак (сок, фрукты), обед, полдник, ужин. 
     В помещениях пищеблока сделан капитальный ремонт. Все оборудование в рабочем состоянии, соответствует санитарно-гигиеническим и техническим требованиям.
      Общая площадь территории детского сада 3946,2 кв.м. На ней расположены здание детского сада, 13 оборудованных прогулочных участков с верандами, спортивная площадка, цветники, розарий, «Полянка дружбы». 
4. Результаты деятельности дошкольного образовательного учреждения
     Анализ посещаемости и наполняемости групп за 2018-2019 учебный год показал, что количество детей в группах превышает допустимые нормы, определённые в гл. I, п.1.10.1, п. 1.10.2, п. 1.11 «Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях». В связи с этим, необходимо создать дополнительные условия для непосредственно образовательной деятельности в ДОУ, которые позволят организовать образовательный процесс по подгруппам с привлечением специалистов. Особую «тревогу» вызывает  ситуация  отдельных групп, где посещаемость детей значительно превышает допустимые нормы, это требует создания в 2019-2020 учебном году дополнительных условий в режиме дня для обеспечения должных условий жизнедеятельности детей в группе.                 
     Сравнительный анализ состояния физического здоровья и посещаемости детей за 2018-2019 учебный год показал, что в группах № 1,8 дети болеют чаще, учитывая ранний возраст детей, необходимо в 2018-2019  учебном  году оказать педагогам помощь в организации режимных процессов, разработать консультации по улучшению качества ухода и присмотра. 
     Опрос и изучение результатов удовлетворенности родителей воспитанников услугами МБДОУ показывает, что 85% родителей удовлетворены работой учреждения. Однако, 15% родителей не удовлетворены отношением к ребенку других детей. Согласно ФГОС ДО одной из значимых задач деятельности дошкольного учреждения является развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром. Таким образом, необходимо создать в 2019-2020 учебном году учебно-методические условия в ДОУ для овладения педагогами методами профилактики детских конфликтов. 
     В 2018-2019 учебном году особое вниманию уделялось развитию творческого потенциала воспитанников, совместно с родителями, информационной компетентности педагогов, через участие в интернет конкурсах различного уровня. За 2018-2019 учебный год более 40 воспитанников приняли участие в творческих интернет конкурсах, при поддержке родителей и под руководством воспитателей групп. Воспитанники ДОУ стали победителями, призерами, дипломантами, лауреатами: всероссийских конкурсов - «Неопалимая купина», «Конкурс поделок», «День Победы», «Человек и космос» «Конкурс новогодних поделок», «Мир твоих ладошек», «Конкурс  рисунков, фотографий, творческих работ «Вот оно какое, наше лето!», «Мир, труд, май»;  международных конкурсов - «Я-патриот»; районных конкурсов - «Браво, дети!», «выставка «символ года 2019», «конкурс межнациональных афиш».
     В соответствии со стратегическими направлениями развития образовательной ситуации МБДОУ № 314, учитывая потребности семьи и профессиональные возможности педагогов, считаем необходимым в 2019 - 2020 учебном году реализовать следующие годовые задачи:
1. Создать учебно-методические условия для реализации примерной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Веракса.
2. Повысить уровень профессионализма педагогов посредством освоения методов профилактики детских конфликтов (по Л.М. Шипицыной) для оптимизации образовательного процесса.
5. Кадровый потенциал
Педагогический процесс в МБДОУ обеспечивают педагоги и специалисты: 24 воспитателя, 1 музыкальный руководитель, 1 инструктор по физической культуре, 1 педагог-психолог, 2 учителя-логопеда.
Из общего количества педагогов 17 человек имеют высшее педагогическое обраование, 12 имеют среднее специальное образование.
Квалификационные категоии педагогов на 01.06.2019 года:
высшая категория: 4 человека;
первая категория: 10 человек.
не имеют категории: 14 чел.
     Администрация МБДОУ систематически разрабатывает план-прогноз по курсовой переподготовке педагогических кадров с целью повышения их профессиональной компетентности и мастерства, своевременно данные передаются в МКУ «Отдел образования Ворошиловского района», МУ «Управление образования города Ростова-на-Дону». 
     В течение 2018-2019 учебного года педагоги ДОУ повышали квалификацию и участвовали в районных конкурсах: 
· 24 педагога МБДОУ №314 прослушали очно курсы повышения квалификации в негосударственном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Методический центр образования» по дополнительной профессиональной программам: «Оказание первой помощи»; 
· 14 педагогов МБДОУ №314 прослушали очно курсы повышения квалификации в негосударственном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Методический центр образования» по дополнительной профессиональной программам: «Современные проблемы и тенденции развития системы дополнительного образования»;
· 1 педагог МБДОУ № 314 прослушал очно курсы повышения квалификации в государственном бюджетном учреждении дополнительного профессионального образования Ростовской области «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» по дополнительной  профессиональной программе «Проблема: Развитие профессиональных компетенций воспитателя ДОУ в условиях реализации ФГОС ДО».
· 1 педагог принял участие в районном этапе конкурса «учитель года 2019» в номинации «воспитатель года», и занял 1 место.  
       В 2019-2020 учебном году 4 педагога планируют повысить свою квалификацию до 1 и 4 педагога на высшую квалификационную категорию,       
В связи с тем, что коллектив молодой 10 человек не имеет квалификационной категории.
Педагогический стаж воспитателей и специалистов составляет: до 3 лет- 9 человек; от 3 до 5 лет — 4 человека; от 5 до 10 лет — 8 человек; от 10 до 15 лет — 5 человек; от 15 до 20 лет — 3 человека.
   6. Финансовые ресурсы и их использование.
Финансирование учреждения осуществляется из бюджета города Ростова-на-Дону через центральную бухгалтерию.

За 2018 год из средств областного бюджета поступило 18 457 900,00 руб.

За 2018 год из местного бюджета поступило 12 146 343,76 руб.

Родительская оплата составила 3 285 083,14 руб., также остаток с 2017 года составил 507 410,40 руб.

       Средства бюджета и родительской оплаты на основе нормативного финансирования из расчета на одного воспитанника за 2018 год составили 78054,12 руб.
Финансовые затраты на одного воспитанника в месяц составили 6504,51 руб.
     Основные направления расходования бюджетных средств и родительской оплаты:
- Оборудование  (для пищеблока, для видео-наблюдения, бытовая и орг. техника, мебель детская, игровое оборудование и оборудование СКУД) — 979 393,28 руб.
- Материальные запасы (Чистящие-моющие средства, хозтовары, мягкий инвентарь, лако-красочные материалы) — 461 892,82 руб.
     Плата родителей (законных представителей) за содержание ребенка в детском саду в 2018 году составила 56 руб. 67 коп. 
Компенсационные выплаты части родительской платы за содержание ребенка в детском саду получали 249 человек в размере:
· 20 % - 143 человека
· 50 % - 89 человек
· 70 % - 17 человек.
  7. Перспективы и планы развития на 2019-2020 учебный год.
     В соответствии с приоритетами образовательной политики РО, исходя из анализа работы за предыдущий год и образовательных потребностей населения города Ростова-на-Дону, МБДОУ №314 определяет на следующий учебный год следующие задачи материально-технического обеспечения:
· Косметический ремонт в группах.
· Приобретение детской и хозяйственной мебели.
· Приобретение хозяйственного оборудования.
· Благоустройство территории.
